

郑铮绝杀，泰山1:0小胜蓉城晋级足协杯决赛 一剑封喉 老夫聊发少年狂

季禹 报道

拯救球队 姜还是老的辣

“我们将会在主场打出攻势，展现侵略性。”赛前，泰山队主帅崔康熙这样表示。本场比赛，泰山队的确据此排出一套偏进攻的首发阵容，并在下半场换上瓦科、谢文能等球员，进一步加强冲击力。

然而即便如此，比赛还是踢得十分沉闷。上半场，双方均只有1次射正。下半场，双方的求胜欲望均被激发出来，场面也更加激烈，但比分仍然长时间未能被改写。直到第90分钟，泰山队发出角球，老将郑铮在后点一蹴而就，帮泰山队拿到最后的胜利。

郑铮的进球，源于一位老将丰富的比赛阅读经验。“本来我是站在外围，基本上不进禁区。但是我看到这个球有往我这边发展的趋势，就迂回了一下，往后点跑过去。”郑铮说。郑铮表示，自己运气非常好，这个球正好已经滚到门前，自己就直接打进了。

郑铮坦言，两队都是由韩国教练执教，彼此之间也非常熟悉，因此比赛最终就是看谁能抓住一个机会。主场作战的泰山队，成为了抓住机会的一方，“有运气成分，但我之前也有(进球)这方面的想法，所以往那个位置上主动靠近。”郑铮表示。

35岁的郑铮，本赛季的出场时间已经不比以往。不过，他作为老将所提供的精神力量，却是球队不可多得的财富。像郑铮这样的功勋“老将”能够在比赛中扮演“福将”，这正是泰山队的底蕴所在。

再进决赛 可否一雪前耻

当比赛结束的哨声响起，济南奥体中心体育场爆发出经久不息的欢呼。整个赛季踢得磕磕绊绊的泰山队，太需要这场宝贵的胜利。

这是泰山队连续7年晋级足协杯决赛，“杯赛之王”名不

9月24日晚，凭借老将郑铮的绝杀，山东泰山队在主场以1:0战胜成都蓉城，连续第七年晋级足协杯决赛。虽然崔康熙赛前一再强调踢出主场侵略性，但球队在这场比赛中的进攻表现，并不尽如人意。好在关键时刻，老将郑铮一剑封喉，帮助球队涉险过关。

去年，泰山队在足协杯决赛中折戟。今年，三线作战的泰山队将重整旗鼓，争取在11月23日进行的足协杯决赛中弥补遗憾。

郑铮扮演“福将”，正是泰山队的底蕴所在。 新华社发

虚传。更为关键的是，球队获得了弥补上赛季无缘冠军这一遗憾的机会。

赛后发布会上，崔康熙对球队去年的决赛耿耿于怀。“去年我们在决赛中失利，所以今年的目标就是晋级决赛，并争取取得好成绩。”崔康熙表示，由于在联赛中的表现不太理想，泰山队事实上已将比赛重点放到足协杯赛场。

2023年11月，在中立场地苏州，申花队以1:0战胜山东泰山，终结了泰山队的足协杯三连冠。泰山队今年的决赛对手，要么是海港，要么仍是申花。11月23日进行的决赛，大概率继续在中立场地进行。

同样是上海球队，同样是中立场地，相比去年，泰山队决赛将面临的挑战只多不少。更为关键的是，联赛面对上海双雄的四场比赛，泰山队均吃了败仗，球队要想一雪前耻，心态急迫，但难度不小。

赛后，王大雷同样提到决赛争冠的问题。“我们好像一直都在决赛，感觉进决赛不是很重要，重要的是能拿冠军。”说完这句话，王大雷露出微笑，随后摆摆手离开采访区。

郑智现身 继续考察国脚

10月10日和15日，国足将迎

来两场18强赛。目前，集训队成员的选定工作也已经接近尾声。作为国足教练组成员，郑智现身比赛现场，考察国脚状态。

在20日的中超联赛中，国足主教练伊万科维奇就已经来到奥体中心，督战泰山队迎战武汉三镇的比赛。相比坐在主席台的伊万科维奇，出现在包厢外部坐席的郑智要更加低调。不过，球迷和媒体还是将他认了出来。

毫无疑问，泰山队是郑智的主要考察对象。另外，韦世豪能否通过本场比赛的表现打动国足教练组，则是一大谜题。

泰山队方面，除黄政宇外，入选上一期国足集训名单的国脚均得到出场机会。黄政宇则在赛后

与其他未登场的球员，在球场内进行了折返跑加练。

成都蓉城无一人入选上一期集训。受到此前的红牌影响，韦世豪被排除在国足教练组的考虑范围之外。本场比赛，韦世豪防守比较积极，但在进攻方面仍需进一步寻找状态。从此役来看，韦世豪恐怕很难重获教练组的青睐。

从这个层面看，本场比赛的意义远超两队之间的竞技，而关乎着国足未来两场比赛的命运。25日，上海海港与上海申花之间的另一场半决赛将打响，这场“国脚浓度”更高的比赛能给我们带来怎样的精彩？值得期待。

编辑：怀晓 组版：刘淼

齐鲁晚报 “讲文明 树新风” 公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张